



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 августа 2016 года, N 162 (6567) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Гражданская авиация

«Узбекистон хаво йуллари»:

безопасность, стабильность и комфорт

— главные задачи, успешное решение которых за годы независимости обеспечивает уверенное развитие национальной авиации

Это даже не правило, а аксиома — успех в любом деле в первую очередь зависит от четкого определения намеченной цели и от того, насколько правильный курс выбран для ее достижения. Разница только в масштабах. К примеру, перед каждым полетом экипаж авиалайнера должен хорошо знать, в какую точку, то есть аэропорт, он летит, строго придерживаясь определенного курса. Если же вспомнить ситуацию, какая сложилась в гражданской авиации бывшего Союза в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого века, то можно сказать, что это было время, когда мало кто из специалистов четко знал, куда прилетит их «самолет».



Специалисты со стажем могут многое рассказать о том периоде, когда в отрасли скопилось столько проблем, что она разваливалась буквально на глазах. На постсоветском пространстве десятками и сотнями плодились новые авиакомпании, в большинстве из которых было по несколько самолетов. Приватизировались и становились самостоятельными

воздушные гавани. От некогда общей системы отделились диспетчеры, службы обеспечения ГСМ и даже поставщики бортипитания. При этом каждый ставил во главу угла не интересы гражданской авиации, пассажиров, а свои собственные, что не могло не сказаться на общем состоянии отрасли. Добавьте к этому разрушение устоявшихся связей, что



создавало сложности со своевременным обеспечением технического обслуживания и ремонта самолетов, поставками запчастей. Безудержно росли цены буквально на все и в первую очередь на авиатопливо. В то время практически каждый сам определял тот курс, который, как ему казалось, поможет утвердиться на рынке авиаперевозок. Как показала жизнь, многие, поспешив и не просчитав должным образом всех последствий, выбрали

неверный курс, который в дальнейшем привел их к краху. И здесь нужно отдать должное руководству Узбекистана, которое с первых шагов по независимому пути развития разработало и приступило к последовательной реализации собственного курса масштабных преобразований, получившего международное признание как «узбекская модель». В соответствии с этим курсом была принята и стратегия развития важнейших отраслей

экономики, в том числе и гражданской авиации. Уже через несколько месяцев после провозглашения независимости указом главы государства была создана Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари», которая благодаря всесторонней поддержке руководства страны сегодня занимает достойное место на международном рынке авиаперевозок.



Путь созидания

Банковская сфера: следуя «узбекской модели» развития

Для всех нас стало доброй традицией в преддверии самого великого, самого дорогого праздника — Дня независимости по достоинству оценивать достигнутые результаты, намечать планы на будущее.

За 25 лет, относительно короткий исторический срок, Узбекистан добился таких высот, для осуществления которых на самом деле были необходимы века. Немало трудностей и испытаний за это время перенес наш народ. Глава государства, останавливаясь на событиях того времени, сказал, что можно ли забыть, как продовольственную продукцию, необходимую для удовлетворения самых насущных потребностей населения, мы ценой больших усилий завозили извне? Можно ли забыть, как в последние дни старой системы в республике оставалось муки всего лишь на одну-две недели и наш народ фактически оказался на грани голода?

В то время в чрезвычайных условиях, когда из-за резкого снижения эффективности производства в стране, спада объемов валового внутреннего продукта, отставания основных отраслей нашей экономики большая часть населения нуждалась в социальной защите. В такой труднейшей ситуации главой нашего государства была разработана и внедрена на пять принципов «узбекская модель» развития. Сегодня сама жизнь подтверждает то, насколько правильным и эффективным оказался выбранный тогда путь.

Получить кредит не столь сложно, но долги в конце концов приходится возвращать. И мы должны думать не только о сегодняшнем дне, но и о дне завтрашнем, о будущих поколениях. Любая наша ошибка сегодня отзовется завтра на наших детях. Поэтому зарубежные кредиты в приоритетном порядке направляются на инвестиционные цели, развитие сферы социальной инфраструктуры и высокотехнологичных производств.

Сегодня внешний долг Узбекистана составляет всего 18,5 процента валового внутреннего продукта, из которых девять процентов приходится на государственный долг, а 9,5 процента — на долю частного сектора. Более 85 процентов внешних кредитов привлечены для реализации приоритетных инвестиционных проектов сроком более чем на 15 лет за счет низких процентных ставок — с 10-летним льготным периодом. В результате сегодня в нашей стране производятся не только продовольственные товары, но и бытовые приборы, легковые автомобили и сложная сельскохозяйственная техника и оборудование.

Большая помощь малому бизнесу

Известно, что, начиная с первых лет независимости, в Узбекистане в качестве важного фундамента экономики определено развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Для этого прежде всего создана необходимая правовая база, принята более 1 200 нормативно-правовых актов.

Практически доказательством тому служат те факты, что за последние годы почти в шесть раз выросла экономика, реальные доходы на душу населения — более чем в девять раз, экспорт товаров и услуг — в 18 раз. В результате этого обеспечено благополучие населения, преобразована облик наших городов и сел, ежегодно вводится в строй множество современных предприятий, на которых производится конкурентоспособная импортзамещающая продукция, пользующаяся спросом на внешнем рынке. Примечательно, что подобные преобразования наша страна стремится осуществлять за счет внутренних резервов с минимальным привлечением внешних займов.

Говоря об этом, глава государства отметил, что



ФАКТЫ ДНЯ

В нынешнем году в Джизакской области планируется построить более 740 жилых домов по типовым проектам, десятки объектов социально-бытового назначения. На сегодняшний день в соответствии с инвестиционной программой в регионе выполнено строительно-монтажных работ на 61,7 миллиарда сумов, осуществлен ввод в эксплуатацию свыше 80 социальных объектов, проложено 169,3 километра водопроводных сетей, 29,6 километра газопровода.

Экспериментальная партия ванн из современных материалов выпущена на действующем в Тайлакском районе Самаркандской области семейном предприятии «Эксперт Жама стил». В рамках данного проекта, реализованного за счет банковского кредита, предусматривается освоить производство сантехнической продукции 15 наименований. Семейное предприятие заключило ряд договоров на поставку изделий подрядным организациям, осуществляющим строительство жилья в сельской местности.

Производство брикетов из сельскохозяйственных отходов и угля налажено на производственно-коммерческой фирме «Бахадыр и К» Берунийского района Каракалпакстана. В сутки на предприятии выпускают до 40 тонн востребованной продукции. В качестве компонентов для производства твердого топлива также используются отходы от переработки корня солодки.

ООО «Жахонгир ширин кулча» Каракульского района Бухарской области налажен выпуск макаронных изделий семи разновидностей. Установка современной технологической линии за счет банковского кредита в размере 25 миллионов сумов также позволила организовать более десяти дополнительных рабочих мест для выпускников профильных колледжей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Курсом преобразований

Пищевая промышленность: этапы становления и прогресса

Благодаря осуществляемым в экономике страны глубоким структурным изменениям, реализации масштабных программ создается основа для развития новых отраслей. Так и пищевая промышленность по-настоящему сформировалась именно в годы независимости, превратившись в высокотехнологичную отрасль. И как результат — год от года увеличиваются объемы поставки населению качественных потребительских товаров, обеспечивается продовольственная безопасность республики.

Сегодня опыт Узбекистана в сфере выполнения продовольственной программы получил высокую оценку зарубежных экспертов и вызывает большой интерес в международном сообществе, что является для всех нас предметом гордости. Не случайно Продовольственной и

сельскохозяйственной организацией ООН этот опыт рекомендован развивающимся странам в качестве примера.

Безусловно, достичь столь значимого успеха было нелегко. Достаточно вспомнить социально-экономическое положение в стране на момент обретения независимости. В

1989—1990 годах наблюдались перебои в обеспечении населения продуктами первой необходимости, а его потребности в мясной, молочной и кондитерской продукции удовлетворялись лишь на 30—35 процентов. Такая ситуация требовала скорейшей организации и развития совершенно новой в экономике Узбекистана отрасли — пищевой промышленности. Именно поэтому начали создаваться современные предприятия, специализирующиеся на выпуске соответствующих видов продукции, начали реализовываться крупные проекты. Это вскоре дало свои результаты: в отрасли начали

происходить положительные изменения. Уже в 1997—1999 годах объем производства продовольствия возрос почти в два раза.

Качественный рост в отрасли приходится на период после 2000 года. Прочной основой успехов послужили ускоренное развитие фермерского движения, присутствие нашему трудолюбивому народу предпринимательские качества. Поэтому отрицательное воздействие на данную отрасль не смог оказать даже глобальный финансово-экономический кризис.



Парламентская жизнь

Реформы — фактор роста и обновления

В преддверии 25-й годовщины независимости комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан проводят духовно-просветительские мероприятия, посвященные значению реформ во всех сферах, достигнутым успехам и задачам дальнейшего развития страны.

В «круглом столе», организованном Комитетом по бюджету и экономическим реформам нижней палаты парламента в Сурхандарьинской области, приняли участие руководители и специалисты областных управлений финансов, Казначейства, внебюджетного Пенсионного фонда. Отмечалось, что благодаря глубоко продуманной экономической политике обеспечиваются высокие темпы роста экономики, осуществляются последовательные меры по

улучшению социальной инфраструктуры и повышению благосостояния населения.

За короткий отрезок времени возросли мощь и экономический потенциал Узбекистана. За последние одиннадцать лет среднегодовые темпы роста ВВП в стране составили не менее восьми процентов, повышается уровень и качество жизни населения. Это является ярким примером практической реализации реформ.



Детский спорт

Дорога в большой футбол начинается с махалли

В нашей стране уделяется большое внимание воспитанию гармонично развитого, физически крепкого поколения, популяризации детского спорта. Свой достойный вклад в это дело вносят органы самоуправления граждан. По их инициативе в махаллях строятся детские и спортивные площадки, организуются состязания, среди которых, пожалуй, самыми популярными являются «Футболмиз келажиги».

На днях во всех регионах страны завершились его областные этапы. Как сообщили в фонде «Махалла», этот турнир проводится уже более десяти лет совместно с государственными и общественными организациями в целях развития массового спорта в махаллях, выявления талантливых футболистов, их всесторонней поддержки. Ежегодно возрастает престиж и число его участников. В них приняла участие свыше 1 миллиона 293 тысяч юных футболистов. В Каракалпакстане республиканский этап состоялся на

стадионе «Турон» в Нукусе, где разыгрались жаркие баталии. Поболеть за махаллинских футболистов съехались сотни любителей игры миллионов. Состязания прошли в острой борьбе. Мальчишки изо всех сил бились за победу, старались продемонстрировать комбинационный и зрелищный футбол. Своими «домашними заготовками» отличились юные мастера кожаного мяча из Нукуского района, показавшие свое превосходство над соперниками сразу в двух возрастных

категориях 9—10 и 13—14 лет. Так, на высшую ступень пьедестала поднялись сборные махаллей «Саманбай» и «Акмангит». Среди игроков 11—12 лет победила команда махалли «Бирлешик» из Шуманайского района.

В целом в отборочных соревнованиях на различных этапах приняли участие 270 команд, а сам турнир объединил более 35 тысяч участников. В том, что в каждой махалле есть своя сильная команда, не только заслуга тренеров и наставников, но и огромная забота и поддержка будущих чемпионов со стороны государства. Еще вчера гонявшие мяч во дворе, они становятся настоящими профессионалами.



Реформы — фактор роста и обновления

1

Подчеркивалось, что с первых дней независимости на основе принципов развития национальной государственности и нового законодательства в соответствии с современными требованиями сформированы органы управления финансовой, налоговой и банковской сфер, что стало важным шагом в достижении экономической независимости. В частности, коренным образом была реорганизована система Министерства финансов, образован Государственный налоговый комитет. Созданы десятки новых

коммерческих банков, основанных на имуществе смешанного значения и частной собственности.

В ходе мероприятия депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса рассказали о принятых парламентом за последние годы законах в экономической сфере, их содержании и значении, а также о проводимой в настоящее время законодотворческой работе.

Такое мероприятие также прошло в Байсунском районе области.

Комитетом по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий

Мажлиса проведен семинар, посвященный правовым основам обеспечения мира и спокойствия в годы независимости для преподавателей и курсантов Академии Министерства внутренних дел, Ташкентского высшего военного технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности.

Проанализированы основные направления осуществленных за 25 лет последовательных и поэтапных реформ, направленные на обновление общества, строительство правового демократического государства, формирование рыночной экономики, повышение

благополучия населения и обеспечение нашему народу достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе.

Отмечалось, что получившая высокое признание в мире «узбекская модель» развития, разработанная на ее основе Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране выступают надежным гарантом достигнутых во всех сферах рубежей.

Участники семинара акцентировали внимание на актуальных вопросах дальнейшего укрепления стабиль-

ности в обществе и обеспечения государственной безопасности. Были заслушаны доклады, посвященные формированию и становлению за годы независимости правоохранительных органов, сути и значению проводимых в сфере реформ и принятых нормативно-правовых актов, месту и роли органов правопорядка в обеспечении мира и спокойствия.

Депутаты рассказали о своей деятельности, принятых новых законах, планах на перспективу.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Инфраструктура

Еще один жилой массив на карте древнего города

Одна из цифр, прозвучавших на итоговом заседании Кабинета Министров: в первом полугодии объем строительных работ увеличился в стране на 17,5 процента. В столице и регионах республики возводится множество жилых и административных зданий, производственных и социальных объектов, ведутся работы по благоустройству территорий.

Динамичное развитие стройиндустрия получила и в Бухарской области. К примеру, в областном центре на месте маслоэкстракционного завода развернулось масштабное строительство жилого массива Дилкушо берун, где в скором времени новоселье справят 480 семей.

— На площади в 13,4 гектара здесь возводится 58 многоквартирных домов со всеми удобствами, — говорит инженер по техническому надзору государственного унитарного предприятия «Бухорокурлиш инжиниринг» Рахмат Акрамов. — Кроме того, на массиве появятся два спортивных комплекса, теннисный корт, детские площадки и торговый комплекс. На стройплощадке задействовано 28 подрядных строительных организаций области, семь автокранов, четыре автопогрузчика и другая спецтехника. Реализация проекта осуществляется за счет средств коммерческих банков и субъектов предпринимательской деятельности.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Конкурсы

Вдохновенно творить в атмосфере свободы

В столице состоялось торжественное награждение победителей и призеров республиканского творческого конкурса «Энг улуг, энг азиз».

В мероприятии, организованном Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Узбекским агентством по печати и информации, Национальным агентством «Узбекино», Союзом писателей, Национальной телерадиокомпанией и рядом организаций, приняли участие представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, деятели литературы, культуры и искусства, пропагандисты духовности, журналисты.

В годы независимости особое внимание уделяется развитию науки, просветительства, культуры и искусства, повышению духовности, изучению богатой истории и бесценного наследия, возрождению обычаев и традиций. Огромный стимул получили творческие работники к созданию высокохудожественных произведений, способствующих воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, самоотверженности,



Фото Б. Арсланова.

преданности идеям независимости.

Накануне во всех областях, Каракалпакистане, а также в столице с большим воодушевлением прошли начальные этапы этого творческого состязания. На республиканский уровень было представлено более четырех тысяч работ в направлении изобразительного искусства, фотографии, дизайна, кино, литературы, печатных и электронных средств массовой информации, наиболее

полно отражающих благородную идею «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!». Разные по форме и стилю работы объединяет безграничная любовь авторов к Родине, преданность идеям независимости, стремление продолжить череду ее достижений, активно участвуя в информационно-разъяснительной деятельности.

— Нынешний век глобализации требует от журна-

листов высокого мастерства, разносторонних и глубоких знаний, — говорит лауреат Елена Исмаева. — Стремлюсь оперативно и объективно отражать события, стараясь проявлять творческий подход, рассказывая о благих делах и устремлениях нашего народа.

Победителям и призерам в разных номинациях были вручены дипломы и памятные подарки.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

«Узбекистон хаво йуллари»:

безопасность, стабильность и комфорт

— главные задачи, успешное решение которых за годы независимости обеспечивает уверенное развитие национальной авиации

1

Высокий статус национального авиаперевозчика определил дальнейший курс развития стратегической отрасли, какой является гражданская авиация. В первую очередь было сохранено единство сложной системы, от четкой работы которой и каждой ее составляющей, сложенного взаимодействия с другими производными зависит общий результат, в том числе и главный — безопасность полетов.

Для эффективного развития отрасли была создана необходимая правовая база, регулирующая деятельность гражданской авиации страны, отвечающая международным стандартам. Был принят Воздушный кодекс Республики Узбекистан, разработан ряд нормативно-правовых документов. Узбекистан присоединился практически ко всем действующим международным документам, регулирующим деятельность гражданской авиации. НАК включена в официальный реестр операторов IOSA. Как отмечают международные эксперты, в Узбекистане действует качественное авиационное законодательство, включающее в себя основные позиции международных стандартов, и структура гражданской авиации в государстве позволяет поддерживать высокий уровень безопасности полетов. Практи-

чески сразу же после образования национальной авиакомпании началась реализация масштабных программ и крупных проектов, направленных на обновление авиапарка и модернизацию всей наземной инфраструктуры.

В результате взаимовыгодного сотрудничества с всемирно известными производителями авиатехники сегодня пассажиры НАК «Узбекистон хаво йуллари» летают на современных и комфортабельных «Boeing-757» и «Boeing-767», «Airbus 320», «Ил-114-100». При этом стоит особо отметить, что все новые лайнеры отечественные авиаторы получают прямо из цехов предприятий-производителей. В авиакомпании начата эксплуатация и грузовых «боингов». С каждым годом расширяется география полетов, сеть продаж услуг НАК, увеличивается объем грузоперевозок. В текущем году национальная авиакомпания заключила 18 агентских соглашений о реализации услуг по авиаперевозкам на территории республики, а также ряд «Интерлайн» и «Код-шер»-соглашений с зарубежными компаниями по продаже перевозок авиакомпаниями. По итогам работы за первое полугодие 2016 года Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» выполнен 10 671 рейс, перевезено около 1 миллиона 177 тысяч пассажиров. При этом

средняя пассажирская нагрузка на один рейс выросла по сравнению с аналогичным периодом 2015 года и составила 111 пассажиров. Также перевезено 19,7 тысячи тонн грузов с учетом платного багажа и почты, что на 7,5 процента больше, чем за первое полугодие прошлого года.

Неузнаваемо преобразились и воздушные гавани страны, где созданы все условия для качественного обслуживания пассажиров и авиатехники. Построен аэровокзал местных авиалиний «Ташкент-3». В столичном аэропорту введен в действие новый блок для вылетающих пассажиров и Business Lounge «Uzbekistan airways» с повышенным уровнем комфорта, открыты новые терминалы в аэропортах республики. Все воздушные гавани реконструированы и модернизированы, обеспечены надежной и совершенной системой обслуживания и имеют статус международных. Сегодня любой аэропорт республики не только имеет высокую пропускную способность, но и может принимать любые типы воздушных судов, работать днем и ночью при очень сложных погодных условиях — сильном ветре, тумане и низкой облачности. На сегодняшний день из Международного интермодального центра логистики, который функционирует на базе аэропорта «Навои» и связан с основными

узлами и логистическими центрами Евразии, выполняются грузовые рейсы в Дели, Мумбаи, Дубай, Франкфурт, Шанхай, Сеул, Милан, Вену, Ханой, Сарагосу, Тяньзинь и Тегеран. Современный грузовой терминал аэропорта «Навои» является одним из крупнейших и наиболее высокотехнологичных авиагрузовых комплексов региона.

Единая целенаправленная политика развития и модернизации реализуется и в сфере управления воздушным движением (УВД) на всей территории Узбекистана. Построены и введены в эксплуатацию новые современные мини-центры УВД в аэропортах республики, модернизация и оснащение современного оборудования которых занимались ведущие мировые производители в этой области. Внедрены новые системы — RVSM (сокращенный минимум вертикального эшелонирования) и QNH (единая общепринятая система отсчета полета), позволившие сделать полеты еще более безопасными и увеличить количество пользователей воздушным пространством Узбекистана.

Одним из достижений в гражданской авиации республики за годы независимости является то, что в отрасли могут самостоятельно и качественно поддерживать летную годность своих самолетов. На сегодняшний день специалисты

авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics» национальной авиакомпании могут выполнять работы любой сложности — от покраски до капитального ремонта — самолетов «Boeing», «Airbus», «Ил-62», «Ил-76» и «Ан-2», эксплуатирующихся в странах СНГ и дальнем зарубежье. А в январе нынешнего года на «Uzbekistan Airways Technics» совместно с корпорацией «Boeing» — коммерческие самолеты были созданы и введены в эксплуатацию Центр по ремонту композитных материалов. Учитывая, что композиты — это материал будущего для строительства самолетов, новый центр открывает большие перспективы в развитии деятельности предприятия.

Из множества направлений национальной авиакомпании особого внимания заслуживает совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров, что является важным фактором для обеспечения безопасности полетов. Гражданская авиация Узбекистана всегда отличалась своей школой подготовки профессионалов. И продолжая ее традиции, эффективно используя накопленный опыт, в НАК «Узбекистон хаво йуллари» придерживаются самых строгих стандартов и категорически не приемлют никаких упрощений, касающихся отбора и подготовки пилотов. Большое внимание уделяется не только обучению, но и



непрерывному поддержанию уровня их квалификации. Для этого созданы все условия. В частности, построен новый Тренажерный комплекс, приобретены процедурные тренажеры и «Full-flight»-симуляторы воздушных судов.

Если оглянуться на пройденный всего за четверть века путь гражданской авиации республики, то можно только поражаться тем громадным изменениям, какие произошли в отрасли благодаря поддержке руководства страны и самоотверженному труду авиаторов. И сегодня многотысячный коллектив НАК «Узбекистон хаво йуллари» продолжает следовать выверенным и доказавшим свою эффективность курсом на модернизацию, техническое и технологическое обновление. Так, близок к завершению еще один совместный проект национальной авиакомпании и корпорации «Boeing» — поставка двух «Boeing-787-8 Dreamliner». К празднованию 25-летия независимости планируется получение первого из «лайнеров мечты». Пилотировать его до Ташкента будет экипаж Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

К этому грандиозному событию готовятся весь персонал авиакомпании. Проведена масштабная комплексная работа по подготовке наземной инфраструктуры, инженерно-технического и летного состава. В комплексе НАК сформирован новый летный отряд, состоящий из высококлассных пилотов. На авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» подготовлены 64 специалиста, в том числе шесть инструкторов, которые будут непосредственно задействованы в техническом обслуживании нового «Boeing-787-8 Dreamliner». В реализации еще один крупный проект совместно с партнерами из Республики Корея — строительство нового пассажирского терминала «Ташкент-4», который станет самым современным в Центральной Азии.

И это только два из ряда проектов, реализация которых уже в ближайшей перспективе выведет отечественную гражданскую авиацию на качественно новый уровень, обеспечивая ей высокий статус и имидж на мировой арене авиаперевозок.

Сергей ЛИ, наш корр.

Пищевая промышленность: этапы становления и прогресса

1 Необходимо отметить, что в годы формирования пищевой промышленности возникли разные трудности и проблемы. Одна из них заключалась в нехватке сырья. Скажем, производство 770—820 тысяч тонн мяса и 3,4 миллиона тонн молока привело к тому, что недостаточным был объем продовольственной продукции, переработанной промышленным способом. В таких условиях государственная политика по реформированию и диверсификации аграрного сектора, способствовавшая увеличению объемов производства сельскохозяйственной продукции, обеспечила расширение сырьевой базы для пищевой промышленности.

Сегодня важным фактором развития отрасли является созданная в стране благоприятная деловая среда и инвестиционный климат. Ведь основная часть привлекаемых в экономику инвестиций в первую очередь направляется на строительство производственных объектов, их оснащение современным оборудованием, внедрение новых технологий. Благодаря этому количество субъектов в отрасли достигло 9 тысяч, в то время как в 1991 году их было всего одна тысяча.

Еще один важный аспект. Ныне на предприятиях отрасли устанавливают самые современные технологические линии, произведенные в Австрии, Германии, Польше, Южной Корее, Китае и других странах. Это способствует изго-товлению высококачественной продукции, конкурентоспособной на внешнем рынке. В результате продукты питания с брендом «Сделано в Узбекистане» реализуются в

более чем 80 странах. Только за последние 10 лет экспорт фруктовых соков возрос в два раза, а других продовольственных продуктов — в среднем в 1,5 раза. В свою очередь валютные поступления увеличились в шесть раз.

Такие положительные изменения отражаются в повышении уровня жизни и благополучия наших соотечественников. К примеру, если в 1990 году потребление мяса и мясной продукции в расчете на душу населения составляло 31 килограмм, молока и молочной продукции — 183 килограмма, фруктов, овощей и бахчевых — 107 килограммов, то за прошедшие четверть века эти показатели увеличились в 1,5—2,5 раза. Самое важное, что рацион питания меняется за счет качественных продуктов.

Образование в соответствии с постановлением Президента от 18 февраля 2016 года холдинговой компании «Узбекизохтхолдинг» стало коренным поворотом в развитии отрасли. На компанию возложены задачи по широкому применению общепринятых в мировой практике методов и принципов корпоративного управления, модернизации предприятий, привлечению инвестиций для технического и технологического перевооружения, увеличению объемов переработки плодородной и другой сельскохозяйственной продукции, росту производства качественной продукции,

конкурентоспособной на внешнем рынке.

За прошедший период 2016 года было принято еще пять постановлений главы государства и ряд других официальных документов, согласно которым создана система, включающая все процессы от выращивания даров полей и садов до их качественного хранения и отправки на экспорт. Началом этой работы стало внедрение, начиная с урожая текущего года, государственного заказа на закупку плодородной продукции, картофеля, бахчевых и винограда.

В настоящее время в составе холдинговой компании «Узбекизохтхолдинг» действует 188 промышленных предприятий. За первое полугодие ими выпущено промышленной продукции на 2 триллиона 177,4 миллиарда сумов в сопоставимых ценах. По сравнению с аналогичным периодом

прошлого года достигнут рост на 9,1 процента. Наряду с этим освоено производство новых видов на 3,1 миллиарда сумов. Инвестиции в размере 28,3 миллиона долларов направлены на модернизацию, техническое и технологическое обновление производств. Здесь можно особо выделить такие введенные в эксплуатацию в последние годы предприятия, как «Ангрен шакар», «Мехнат малт», «Фамили групп», «International Beverages Tashkent», «Gold Dried Fruits», «Sunny Fruit Produktion», «Master Global Plus».

Ряд инвестиционных проектов реализуется в отрасли накануне 25-летия независимости страны. В настоящее время в сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами, хокимиятами на местах осуществляется 1 085 проектов, в рамках которых предусмотрено освоить



в 2016 году 201,5 миллиона долларов. В частности, согласно инвестиционной программе по 43 проектам будет привлечено 53 миллиона долларов и по 1 042 территориальным адресным инвестиционным проектам — 148,5 миллиона долларов. За прошедший период нынешнего года только по территориальным инвестиционным программам сдано в эксплуатацию около 800 новых производственных мощностей, специализирующихся на выпуске пищевой продукции.

Масштабы строительства производственных объектов и модернизации действующих за год расширяются. Так, в соответствии с программой развития отрасли предусмотрено до 2020 года завершить 180 крупных проектов общей стоимостью 596 миллионов долларов. При этом особое внимание уделено проектам по хранению и переработке плодородной продукции. Большинство из них будет реализовано в сельской местности.

Среди основных направлений развития промышлен-

ности в ближайшие пять лет особое место занимают не только улучшение качества и увеличение объемов изготавливаемой продукции, но и доведение ее внешнего вида до уровня, полностью отвечающего мировым стандартам. С этой целью намечается создание предприятий, специализирующихся на производстве упаковочных материалов разных видов.

Здесь необходимо подчеркнуть, что обеспечение продовольственной безопасности, бесперебойная поставка населения доступных, качественных продовольственных товаров повседневного потребления являются результатом реализации всесторонней продуманной и дальновидной политики руководства республики, направленной на повышение уровня жизни и благосостояния граждан страны.

Азмиддин КАМБАРОВ,
заместитель председателя холдинговой компании «Узбекизохтхолдинг».

Фото из архива «Народного слова».

ПРИЗНАНИЕ

Пино КАЛКАНИ, заместитель руководителя Международного совета по орехам и сухофруктам:
— Как специалист, много лет работающий в данной сфере, высоко оцениваю проводимые в вашей стране реформы. У вас принято множество нормативно-правовых актов с целью развития плодородия, дехканам и фермерам предоставляются льготы. В результате растут темпы выращивания продукции, ее первичной и глубокой переработки. А хвалить вкус фруктов и овощей даже слов не хватает. Мне лично понравился виноград. Потребление его и в свежем, и в сушеном виде доставляет большое наслаждение. Такие аспекты служат важным фактором того, чтобы Узбекистан с каждым годом расширял объемы экспорта плодородной продукции.

ПРИЗНАНИЕ

Алекс ЮН, руководитель группы «SNP System» (Республика Корея):
— Узбекистан добивается больших успехов в укреплении продовольственной безопасности. Подтверждением является тот факт, что на душу населения приходится почти 300 килограммов овощей, 75 килограммов картофеля и 44 килограмма винограда, а это в три раза больше нормы, считающейся в глобальном масштабе оптимальной. В свою очередь выращенные в вашем крае фрукты и овощи отличаются не только по вкусу и внешнему виду, но и своей натуральностью. Они нравятся каждому любителю изысканного вкуса, будь он азиат, европеец или американец. Важно, что при их выращивании в период вегетации вместо минеральных удобрений, пестицидов и тому подобных веществ применяются преимущественно органические удобрения.

На правах рекламы

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 20 сентября 2016 года Отделом судебных исполнителей Яшнабадского района г. Ташкента, согласно исполнительному листу № 2-289/15 от 18 сентября 2015 года выставляется двухэтажная недвижимость, состоящая из 9 комнат общей площадью 600 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Авиасозлар, 44.

Стартовая цена — 1 266 089 082 сума.
Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Realtor Garant Business», р/с 20208000504936050001 в Ташкентском городском филиале АКБ «Universalbank», МФО 00996, ИНН 207125885.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10. Телефон (0-371) 233-09-38. Внутренний телефон 258.

Услуги лицензированы

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халқобод, 17А. Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед. изм.	
			долл. США	сум.
Лот № 13 — Пиломатериалы				
Доска обрезная хвойных пород (сосна), 1—3-й сорта, ширина 150—200 мм, толщина 40, 50 мм, длина 6 м, ГОСТ 8486, 24454	куб. м	1 842,46742	223,50	819 616,66

Предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем лота в одной из валют (доллары США, евро, российский рубль).

Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками представляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

III. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов на участие в тендере — до 14 сентября 2016 года.

IV. Величина задатка на участие в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (доллары США, евро, российский рубль или сум.).

V. Условия поставки: СІР — ж/д ст. «Сергели», код станции 723507, код получателя 1290 (Республика Узбекистан) — согласно INCOTERMS-2010.

VI. Сроки поставки — III—IV квартал 2016 года.

VII. Стоимость тендерной документации — 600 долларов США. Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов: Узкомгосрезерв, — валютный счет 20203840300101000001, — расчетный счет 20203000600101000002. АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

VIII. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

IX. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 19 сентября 2016 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ:

1. По итогам тендерных торгов, проведенных 17 августа 2016 года тендер, объявленный в газете «Народное слово» № 97 (6502) от 19 мая 2016 года на поставку продукции по лотам № 1 — прокат черных металлов и № 2 — трубы стальные бесшовные (катаные и нефтепроводные), продлевается до 18.00 ташкентского времени 26 августа 2016 года.

2. Тендер, объявленный в газете «Народное слово» № 21 от 30 января 2016 года на поставку продукции по лоту № 13 — доски обрезные хвойных пород, объявлен не состоявшимся.

3. Тендер, объявленный в газете «Народное слово» № 133 от 9 июля 2016 года на поставку продукции по лоту № 1 — жир животный топленый, объявлен не состоявшимся.

Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99895) 144-51-95.

UZBEKISTAN airways

НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»
осуществляет отбор страховой компании для заключения договоров страхования НАК «Узбекистон хаво йуллари» и ее структурными подразделениями по обязательному страхованию жизни и здоровья спасателей спасательных служб и спасательных формирований

Дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари» будет выступать в качестве агента по заключению договоров структурными подразделениями авиакомпании.

Срок приема коммерческих предложений — до 12.00 8 сентября 2016 года.

В коммерческом предложении необходимо указать следующее:

- общую информацию о страховой компании;
- информацию о практическом опыте работы с крупными государственными организациями в сфере обязательного страхования (необходимо перечислить);
- информацию о наличии филиалов в областях Республики Узбекистан;
- информацию о предлагаемом размере процента комиссионного вознаграждения по агентскому соглашению;
- сертификат о финансовой надежности, выданный компетентным рейтинговым агентством.

Также необходимо приложить копию лицензии, дающей право на осуществление обязательного страхования жизни и здоровья спасателей спасательных служб и спасательных формирований.

Телефон для справок (+99871) 140-45-99. Факс (+99871) 140-46-97.

ООО «WARM REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 27 сентября 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, массив Хумоюн:

1. Дом 40, квартира 2, общая площадь — 96,20 кв. м. **Стартовая цена — 380 576 000 сумов.**
2. Дом 40, квартира 12, общая площадь — 96,20 кв. м. **Стартовая цена — 395 333 000 сумов.**
3. Дом 40, квартира 19, общая площадь — 132,51 кв. м. **Стартовая цена — 666 332 000 сумов.**
4. Дом 41, квартира 1, общая площадь — 75,91 кв. м. **Стартовая цена — 338 920 000 сумов.**
5. Дом 41, квартира 2, общая площадь — 96,20 кв. м. **Стартовая цена — 380 576 000 сумов.**
6. Дом 41, квартира 11, общая площадь — 117,92 кв. м. **Стартовая цена — 508 509 000 сумов.**
7. Дом 41, квартира 12, общая площадь — 95,37 кв. м. **Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**
8. Дом 41, квартира 14, общая площадь — 95,37 кв. м. **Стартовая цена — 437 584 000 сумов.**
9. Дом 42, квартира 1, общая площадь — 96,20 кв. м. **Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**

II. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, массив Ахмад Югнакий:

1. Дом 10А, квартира 1, общая площадь — 75,91 кв. м. **Стартовая цена — 341 210 000 сумов.**
2. Дом 10А, квартира 2, общая площадь — 96,69 кв. м. **Стартовая цена — 427 833 000 сумов.**
3. Дом 10А, квартира 12, общая площадь — 95,37 кв. м. **Стартовая цена — 398 841 000 сумов.**
4. Дом 10Б, квартира 1, общая площадь — 75,91 кв. м. **Стартовая цена — 338 920 000 сумов.**
5. Дом 10Б, квартира 11, общая площадь — 114,49 кв. м. **Стартовая цена — 437 717 000 сумов.**
6. Дом 10Б, квартира 12, общая площадь — 95,37 кв. м. **Стартовая цена — 424 142 000 сумов.**

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Warm Realtor Group»: р/с 20208000600594667002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 303832283.

Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99895) 144-51-95.

Банковская сфера: следуя «узбекской модели» развития

1

За годы независимости в развитии национальной экономики, налаживании процесса производства на уровне требований международных стандартов, насыщении рынка потребительских товаров качественной продукцией и услугами и в развитии субъектов малого бизнеса важным механизмом стала банковская система, обеспечивающая в современных рыночных условиях аккумуляцию свободных денежных средств физических и юридических лиц, их межотраслевое перераспределение, а также национальные и международные расчетные отношения между различными хозяйствующими субъектами. Обращаясь к цифрам, можно увидеть, что за последние 10 лет среднегодовой темп роста кредитования предпринимательской сферы составил 30 процентов и в целом вырос на 29 раз, а показатели микрокредитования возросли в 56 раз. Только за шесть месяцев текущего года объем кредитов, выделенных коммерческими банками субъектам малого бизнеса, вырос на 30 процентов и достиг 8,3 триллиона сумов.

Кроме того, упрощены и усовершенствованы механизмы кредитования, предоставлен целый ряд льгот и преференций по оказанию банковских услуг представителям частного сектора. К примеру, создан механизм полного финансового обеспечения деятельности фермерских и дехканских хозяйств за счет льготных кредитов, в соответствии с которым осуществлен переход к системе льготного кредитования непосредственно коммерческими банками для покрытия расходов по выращиванию сельхозпродукции через заготовительные и перерабатывающие предприятия.

В условиях все более усиливающейся конкуренции на мировом рынке приоритетное значение придается повышению конкурентоспособности национальной экономики, усилению поддержки предприятий, производящих экспортноориентированную продукцию, всестороннему стимулированию участия фермерских хозяйств, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в экспортной деятельности. Примером тому может служить работа, проводимая Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, при его содействии в 2013–2016 годах подписаны экспортные договоры на 4 миллиарда 856 миллионов долларов, в рамках которых 844 субъектами предпринимательства уже реализованы экспортные операции на 2 миллиарда 530 миллионов долларов, 4 341 субъекту

предпринимательства оказывают правовые, финансовые и организационные услуги по отправке товаров и услуг на внешние рынки.

Банковские инвестиции также становятся важным стимулирующим фактором в сельском хозяйстве. Подтверждением является то, что ежегодно хлопководческим и зерноводческим фермерским хозяйствам выдаются кредиты в среднем на 2,4 триллиона сумов, на развитие животноводства — 254 миллиарда сумов. На создание садов с интенсивными технологиями, развитие пчеловодства, птицеводства и рыбоводства выделяется 217 миллиардов сумов. На другие отрасли сферы приходятся льготные кредиты объемом 329 миллиардов сумов, а кредитные средства в размере 160 миллиардов сумов направляются на укрепление материально-технической базы фермерских хозяйств. Эти меры способствуют превращению фермерских хозяйств в ведущую силу в сельском хозяйстве, по-



вышению объемов выращивания продукции, созданию дополнительных возможностей для развития промышленности в сельских регионах.

Активный участник экономических реформ

Глава нашего государства, останавливаясь на роли банковско-финансовой сферы в развитии экономики, подчеркнул, что поскольку мы хотим построить общество, основанное на рыночной экономике, то формирование и последовательное развитие рыночной инфраструктуры является задачей стратегической. Такая инфраструктура является фундаментом для рыночной экономики. Не развивая рыночную инфраструктуру — сеть коммерческих банков, современную финансовую и налоговую системы, аудиторский и страховой механизмы, биржи, не может быть и речи о переходе к цивилизованному рынку.

Исходя из этого, в годы независимости создана совершенно новая, соответствующая рыночной экономике современная банковская, а также надежная платежная система, полно-

стью отвечающая мировым требованиям. И самое главное, благодаря последовательному проведению эффективной денежно-кредитной политики за короткий срок обеспечено сдерживание темпов инфляции, достигнута сбалансированность макроэкономических показателей.

Сегодня выделенные банковской системой кредиты служат повышению экономического потенциала республики, ее процветанию и созиданию. Например, средства, выделенные Национальным банком внешнеэкономической деятельности и «Узпромстройбанком», направляются в основном на восстановление деятельности крупных промышленных предприятий, а кредиты «Агробанка» и Народного банка — на поддержку сельскохозяйственной сферы и социальную поддержку населения. Примечательно, что за счет кредитных вложений коммерческих банков задействованы сотни предприятий, создана основа для развития совершенно новых для экономики Узбекистана промышленных отраслей. К их числу относятся автомобильные заводы «GM Uzbekistan» в Асаке, «MAN» и «СамАвто» в Самарканде, Успорский и Шуртанский газомоторные комплексы, Кунградский содовый завод, Дехканбадский завод калийных удобрений, а также сотни предприятий легкой и пищевой промышленности.

В настоящее время в нашей стране действует 26 коммерческих банков, а их филиалами, мини-банками и пунктами оказания розничных услуг полностью охвачена вся территория республики. Каждый из этих финансовых институтов стремится расширить спектр предоставляемых услуг и продукции.

Проводимые в системе эффективные реформы, являясь надежной защитой от негативного влияния мирового финансового кризиса и его последствий, также создают возможность для достижения качественных изменений в деятельности банков. За последние десять лет совокупный капитал банков вырос в 8,4 раза, за последние пять лет — в 2,4 раза, а в 2015 году данный показатель увеличился на 23,3 процента по сравнению с 2014 годом. Наряду с банковским капиталом также увеличиваются депозиты юридических и физических лиц. К примеру, объем всех депозитов в коммерческих банках за последние 5 лет увеличился в 3,6 раза, в 2015 году — на

28 процентов по сравнению с 2014 годом и достиг 35,6 триллиона сумов. Это, несомненно, свидетельствует о повышении доверия населения к банковской системе.

Качественные изменения, происходящие в структуре ресурсной базы банков проявляются в росте доли долгосрочных и стабильных внутренних депозитов и вкладов. Скажем, объемы долгосрочных депозитов за последние пять лет выросли в 4,1 раза и составили 27,8 триллиона сумов, а их доля в общем объеме депозитов, составившая в 2011 году 68 процентов, к 2016 году выросла до 78 процентов. Объемы кредитных вложений, направленных банками в реальный сектор экономики, за последние десять лет увеличились в 11 раз, за последние пять лет — в 3,7 раза, по состоянию на 1 января текущего года достигли 42,7 триллиона сумов. Из них 41,8 процента направлено в промышленность, 13,4 процента — в сельское хозяйство, 13,3 процента — на транспорт и связь, 2,9 процента — на материально-техническое обеспечение 8,6 процента — на торговлю и общепит, 7,5 процента — на строительство, 12,4 процента — в другие отрасли.

Заслуживает внимания то, что 37,5 процента данных инвестиций приходится на долю кредитов, выделенных в иностранной валюте, которые в основном затрачены на ввоз современных передовых технологий и оборудования. Ощутимо возрастает также объем инвестиционных кредитов в структуре кредитных вложений, направленных на модернизацию и техническое перевооружение отраслей экономики. Это подтверждает тот факт, что только в 2015 году на эти цели выделены инвестиционные кредиты в объеме 10,2 триллиона сумов, что в 1,2 раза больше по сравнению с 2014 годом.

Очевидно, что ускоренное развитие мировой банковской финансовой системы требует использования новых технологий в деятельности отечественных финансовых институтов. Поэтому сегодня коммерческими банками предоставляются быстрые, качественные и надежные услуги при эффективном использовании современных информационных технологий. В результате внедрения достижений IT-индустрии в сферу традиционных банковских услуг постепенно заменяются дистанционными формами обслуживания. В частности, системные сети «Банк-клиент», «SMS-банкинг», «Мобил-банкинг» дают возможность получения данных о банковских расчетных счетах в реальном режиме времени через мобильные и электронные средства связи. В результате такого подхода в 2015 году коли-

чество клиентов, пользующихся подобными услугами, по сравнению с предыдущим годом увеличилось более чем в 2 раза и составило 1 миллион 125 тысяч. Развитие системы безналичных расчетов через банковские пластиковые карты создало прочную основу для роста таких услуг в 4,9 раза.

Высокий результат, достойная оценка

Достижения социально-экономической жизни нашей страны по праву заслуживают высокого признания мирового сообщества. В частности, согласно рейтингу Всемирного экономического форума, Узбекистан по итогам развития в 2014–2015

годах и прогнозам экономического роста на 2016–2017 годы занял место в пятерке самых быстро развивающихся стран мира. Эксперты Азиатского банка развития, исходя из темпов и потенциала экономического развития республики, выразили уверенность в том, что Узбекистан в 2035 году станет новым экономическим лидером Центральной Азии.

В очередном годовом отчете Всемирного банка и Международного финансового корпорации «Ведение бизнеса-2016» рейтинговый показатель нашей страны по условиям ведения бизнеса среди 189 стран повысился на 16 пунктов и был удостоен 87-го места, по критерию «поддержка нового бизнеса» Узбекистан занял 42-е место в мире. Подобные позитивные результаты также находят свое отражение в оценках авторитетных международных рейтинговых агентств. В частности, рейтинговые агентства «Мудис», «Стандарт энд Пурс» и «Фитч Рейтингз» оценивают перспективы развития банковской системы Узбекистана за последние годы на уровне «стабильный». Если по итогам 2010 года 15 действующих в нашей республике коммерческих банков имели положительный рейтинг, то сегодня все коммерческие банки страны удостоены таких высоких оценок. Если рассматривать

деятельность банковской системы Узбекистана с точки зрения национальных индикаторов, то все ее показатели развития и финансовой стабильности соответствуют оценкам «на высшем уровне».

Прцветание страны, благосостояние народа — основная цель

Сегодня вся территория Узбекистана, можно сказать, превратилась в грандиозную строительную площадку. Реализация крупных проектов в целях развития областных центров на основе генерального плана, возведение во всех регионах современных жилых массивов служит дальнейшему процветанию нашей страны, преобразованию облика сел, обеспечению потребностей населения в жилье. Выделение отечественными банками кредитов в объеме 1,1 триллиона сумов на строительство жилья и других сооружений служит



расширению масштабов работ в этом направлении. На возведение 56 557 индивидуальных домов по типовым проектам в сельской местности банками страны предоставлено свыше 4,3 триллиона сумов. За этими цифрами — счастливые семьи, ставшие владельцами современных, комфортных, красивых домов.

В целях дальнейшего ускорения работ в этом направлении к финансированию индивидуального жилищного строительства наряду с «Кишлок курилиш банком» были также привлечены Национальный банк внешнеэкономической деятельности и «Ипотека-банк». Эффективно используются средства зарубежных финансовых институтов. К примеру, в 2009–2015 годы на строительство современного жилья на селе были привлечены и полностью освоены средства Азиатского банка развития в размере 496,7 миллиона долларов.

Молодежь — наше будущее

Формирование и воспитание здорового гармонично развитого поколения является одним из приоритетных направлений проводимой в нашей стране государственной политики. С этой целью на основе благородной идеи «Наши дети должны быть сильнее, образованнее, мудрее

и, конечно же, счастливее нас!» готовятся молодые специалисты, соответствующие современным требованиям, которым можно с уверенностью доверить судьбу и будущее страны. Для создания еще более широких возможностей получения молодежи образования, совершенствования социальной защиты юношей и девушек, получающих высшее образование, коммерческими банками налажена система выдачи кредитов студентам, обучающимся на платно-контрактной основе. О масштабах этой работы можно судить и по тому, что только в 2015 году на эти цели финансовые институты страны выделили 71 миллиард сумов.

Не остаются без внимания юноши и девушки, желающие наладить свой бизнес по окончании учебы в профессиональных колледжах. Останавливаясь на этой теме, глава государства подчеркнул, что если дети научатся работать и через месяц принесут родителям свою первую зарплату — может ли быть еще большая радость в семье? Так, для обеспечения благополучия населения, трудоустройства молодого поколения, оказания ему помощи в организации собственного дела в стране упрощен и совершенствуется механизм предоставления коммерческими банками микрокредитов выпускникам профессиональных колледжей. В результате принятых мер в 2010–2015 годах для налаживания бизнес-деятельности молодого поколения были выделены кредиты в размере 692,9 миллиарда сумов, а за шесть месяцев текущего года предоставлены инвестиции в объеме 176,5 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше по сравнению с прошлым годом.

Вместе с тем исполняются проекты «Молодой предприниматель — опора страны», «Молодой предприниматель — фундамент будущего», «Моя бизнес-идея», «Великая страна с богатыми национальными ценностями», реализуемые ОДМ «Камолот» совместно с коммерческими банками в целях поддержки предпринимчивой молодежи.

Благодаря проводимой в годы независимости руководством страны макроэкономической политике создана соответствующая мировым стандартам самостоятельная банковская система, которая служит финансовой опорой обеспечения занятости населения и дальнейшего улучшения уровня и качества жизни путем достижения высоких темпов роста в экономике страны, повышения промышленного потенциала, дальнейшего развития предпринимательского движения. Самое важное, что принцип «не клиент для банка, а банк для клиента» служит главным критерием в деятельности коммерческих банков.

Файзулла МУЛЛАЖАНОВ,
председатель
Центрального банка
Республики Узбекистан.
Фото из архива
«Народного слова».

Дорога в большой футбол начинается с махалли

1

— Многие из тех, кто начинал играть в махаллинских командах, сегодня продолжают карьеру в сборных Каракалпакстана и Узбекистана. Участие в «Футболлизме келажиги» дает каждому возможность заявить о себе, ощутить дух соревнования, сделать первый шаг к пьедесталу, — говорит председатель Федерации футбола Каракалпакстана Владимир Назаров. — Сегодняшние победители также имеют все шансы выйти на новый уровень.

В Наманганской области за победу боролись 12 команд, оказавшихся лучшими в районных и городских турах.

— Футбол — самый любимый вид спорта у детей. Смотрите, с каким азартом, стремлением к победе гоняют мяч ребята, —

говорит председатель наманганского городского отделения фонда «Махалла» Ахмаджон Мукаррамов. — Всплеск эмоций, радость от командного успеха и разочарование от неудачи... Эти соревнования действительно набирают все большую популярность. Юные спортсмены из махалли «Умид» города Намангана оказались сильнее всех в возрастной категории 9–10 лет. Чемпионами области в возрасте 11–12 и 13–14 лет стали ребята махаллей «Паст-гузар» Уйчинского и «Яйдоқ» Нарынского районов.

Традиционный турнир «Футболлизм келажиги» прошел и в Сырдарьинской области. Здесь выступили 12 команд, успешно преодолевших «сито» отборочных этапов.

В результате захватывающих матчей первое место сразу в

двух возрастных категориях заняли команды из махаллей «Истиклол» (9–10 лет) и «Бунёдкор» (11–12 лет) из Хавастского района. Сильнейшей среди старшей возрастной группы оказалась команда схода граждан махалли «Намуна» из города Гулистана.

— Очень рад, что наша команда стала чемпионом области. Здесь мы показали отличную игру, ибо долго и упорно готовились. Каждый из нас хорошо понимает друг друга на поле, — говорит полузащитник команды-победителя махалли «Намуна» Нурали Хасанов. — В нашей махалле есть современная футбольная площадка. Свободное время проводим за игрой в футбол. Я регулярно слежу за выступлениями игроков национальной сборной

Узбекистана. Мечтаю в будущем защищать честь страны.

Джизакский областной этап турнира «Футболлизм келажиги» прошел на стадионе «Ёшлик» города Пахтакора. За звание чемпиона региона боролись двенадцать команд, победителей районных и городских туров. С первых минут матчей у ребят чувствовалось волнение. Однако они быстро преодолели его и, несмотря на противостояния, не переставали атаковать.

По итогам поединков среди 9–10-летних футболистов первое место заняла команда поселкового схода граждан «Бустон» Зафарабадского района. Спортсмены из махалли «Кипчок» города Джизака



Фото Н. Хайдарова.

признаны лучшими среди 11–12-летних ребят. А в старшей возрастной категории на верхнюю ступень пьедестала поднялись юные мастера каждого мяча из махалли «Каторгол» Джизакского района.

Соревнование «Футболлизм келажиги» прошло и в других регионах республики. Победители и призеры награждены дипломами и памятными подарками, а также определены лучшие игроки в разных номинациях.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Мероприятия

Увлечены не только работой

Состоявшаяся на столичном стадионе «Бунёдкор» торжественная церемония по случаю открытия футбольного турнира на Кубок независимости среди сотрудников нефтегазовой отрасли под эгидой НКК «Узбекнефтегаз» проводилась в рамках празднования 25-й годовщины независимости страны.

Проведение подобных турниров для НКК «Узбекнефтегаз» — добрая традиция. Привлечение ее сотрудников к постоянным занятиям спортом и здоровому образу жизни является неотъемлемой частью социальной политики холдинга. Кроме того, такие мероприятия служат сплочению коллектива, созданию атмосферы дружбы и единства. Было сформировано

16 команд из 300 сотрудников отрасли. В течение нескольких дней проходили состязания.

По итогам турнира победителями стали сотрудники акционерной компании «Узнефтепродукт», комплекса «Шуртангазкимё» и акционерной компании «Узгеобурнефтегаз».

Д. ГАФУРОВА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 983. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретарият — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурналист редактор А. ЯҚУБОВА
Старший корректор Н. РЫЖИКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.45 Подписано в 21.35